

惩戒学生可以批评训导不能伤害侮辱、刑责年龄底线降至12周岁…… 这些你关心的新规3月起施行

阳春三月,万物复苏,一批关系国计民生的新规也将从3月起施行。刑责年龄底线降至12周岁、网络招聘信息不得含有歧视性内容、惩戒学生可以批评训导不能伤害侮辱……法治有温度,社会更进步。

惩戒学生可以批评训导不能伤害侮辱

《中小学教育惩戒规则(试行)》自3月1日起施行。根据规则,在确有必要的情况下,学校、教师可以在学生存在不服从、扰乱秩序、行为失范、具有危险性、侵犯权益等情形时实施教育惩戒。

根据程度轻重,规则将教育

惩戒分为一般教育惩戒、较重教育惩戒和严重教育惩戒三类。其中,严重教育惩戒适用于违规违纪情节严重或者影响恶劣,且必须是小学高年级、初中和高中阶段的学生,包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

为防止将体罚和变相体罚作为教育惩戒实施,规则明确禁止实施的不当教育行为,如以击打、刺扎等方式直接造成身体痛苦的体罚,超过正常限度的罚站、反复抄写,辱骂或者以歧视性、侮辱性的言行侵犯学生人格尊严等。

刑责年龄相关规定作出调整

刑法修正案(十一)自3月1日起施行,涉及低龄未成年人犯罪、疫情防控、金融市场乱象等社会热点。

修正案对刑事责任年龄相关规定作出调整,已满12周岁不满14周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡或者以特别残

忍手段致人重伤造成严重残疾,情节恶劣,经最高人民检察院核准追诉的,应当负刑事责任。

此外,修正案提高欺诈发行股票、债券罪,违规披露、不披露重要信息罪等资本市场违法犯罪的刑罚;严厉惩处非法讨债行为,

将采取暴力、“软暴力”等手段催收高利放贷等产生的非法债务的行为规定为犯罪;加大对性侵未成年人犯罪的惩治力度,着力打击药品“黑作坊”,将高空抛物、抢公交车方向盘、“冒名顶替上大学”等写入刑法。

网络招聘信息不得含有歧视性内容

《网络招聘服务管理规定》自3月1日起施行。规定明确,用人单位向人力资源服务机构提供的单位基本情况、招聘人数、招聘条件、用工类型、工作内容、工作条件、工作地点、基本劳动报酬等网络招聘信息,应当合法、真实,不

得含有民族、种族、性别、宗教信仰等方面的歧视性内容。其招聘信息不得违反国家规定在户籍、地域、身份等方面设置限制人力资源流动的条件。

规定还要求从事网络招聘服务的人力资源服务机构履行网络安

全保护义务,确保用户信息安全。人力资源服务机构应当建立健全网络招聘服务用户信息保护制度,不得泄露、篡改、毁损或者非法出售、非法向他人提供其收集的公民身份号码、年龄、性别、住址、联系方式和用人单位经营状况等信息。

企业“取名”自主权更强

新修订的《企业名称登记管理规定》自3月1日起施行。这项新规将企业名称的预先核准制度改为企业名称自主申报制度,赋予企业更大的“取名”自主权。

新规施行后,登记机关向社会

公开企业名称的基本规则,企业可以通过申报系统或服务窗口提交有关信息和材料,对拟定的企业名称进行查询、比对和筛选。企业对自己选取的企业名称自主判断,决定申报、登记和使用,并承诺依法

承担相应的法律责任。规定强化了事中事后监管,明确了建立企业名称争议的行政裁决机制,对于“傍名牌”等企业名称侵权行为,可以请求登记机关处理,也可以向人民法院起诉。

土地经营权流转严禁“粮田不种粮”

《农村土地经营权流转管理办法》自3月1日起施行。办法围绕强化耕地保护和粮食安全,进一步强化对农村土地经营权流转的监督管理。

办法明确,土地经营权流转不得损害农村集体经济组织和

利害关系人的合法权益,不得破坏农业综合生产能力和农业生态环境,不得改变承包土地的所有权性质及其农业用途,确保农地农用,优先用于粮食生产,制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”。

受让方应当依照有关法律法规划保护土地,禁止改变土地的农业用途。禁止闲置、荒芜耕地,禁止占用耕地建窑、建坟或者擅自占用耕地建房、挖砂、采石、采矿、取土等。禁止占用永久基本农田发展林果业和挖塘养鱼。

我国首部流域法律全面保护长江母亲河

长江保护法从3月1日起施行,这是我国出台的首部流域法律。

这部法律规定,长江流域经济社会发展,应当坚持生态优先、绿色发展,共抓大保护、不搞大开发;长江保护应当坚持统筹协调、

科学规划、创新驱动、系统治理。法律加大对长江流域的水污染防治、监管力度,规定了有效控制总磷排放总量、提高城乡污水收集处理能力等。

法律规定,在长江流域水生生物保护区全面禁止生产性捕

捞;在国家规定的期限内,长江干流和重要支流、大型通江湖泊、长江河口规定区域等重点水域全面禁止天然渔业资源的生产性捕捞。同时,法律明确开展非法采砂联合执法工作。

据新华社

我国手机上网人数达9.86亿人

国家统计局2月28日发布的2020年国民经济和社会发展统计公报显示,年末互联网上网人数9.89亿人,其中手机上网人数9.86亿人。

数据显示,2020年全年移动互联网用户接入流量1656亿GB,比上年增长35.7%。此外,全年完成快递业务量833.6亿件。

公报还显示,全年全国各类棚户区改造开工209万套,基本建成203万套。

在居民收入和消费方面,公报显示,2020年,全国居民人均可支配收入中位数为27540元,增长3.8%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入中位数40378元,增长2.9%;农村居民人均可支配收入中位数15204元,增长5.7%。此外,全年全国居民人均消费支出21210元,比上年下降1.6%,扣除价格因素,实际下降4%。

据新华社

广州拟规定公共服务不得强制老年人使用智能手机

记者2月28日从广州市人大常委会官网获悉,正在公开向社会各界征求意见的《广州市养老服务条例(草案)》提出,公共交通以及城市基础设施服务等公共企事业单位和社会组织,不得强制老年人使用智能手机、网络预约等智能技术。

草案提出,电力、水务、燃气、通信、公共交通以及城市基础设施服务等公共企事业单位和社会组织,在老年人出行、就医、消费、文娱、办事等日常生活时,不得强制老年人使用智能手机、网络预约等智能技术,在各类老年人日常生活场景中保留老年人熟悉的传统服务方式。

据新华社



“水中穿行”

2月27日,人们在比利时小镇波克莱克附近的“水中通道”中前行。

比利时林堡省波克莱克附近有一条200多米长、从水塘中间穿过的特别通道。人们走在其中时视线刚好与水面齐平,宛如在水中穿行。这一独特的体验吸引了众多徒步和骑行爱好者。 新华社

分类广告 0574-56118880

职场招聘 家教培训 房屋租售 搬家搬厂 办理地址:海曙区碶闸街58号
旧货回收 征婚启事 商务信息 法律服务 (都市仁和中心)20楼2011室

友情提醒:使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关资料,涉及金钱财物往来,请谨慎处理,因广告审查涉及《广告法》要求的相关内容,敬请应征者注意自我保护。

房产租售
地铁口旺铺出租
丽园南路2号地铁口商铺十间
联系电话:15888196137

搬家搬厂
快捷专业搬家搬钢琴 87907772
千喜搬家搬厂 特优 8778900

个人征婚
丧偶女68岁,温柔贤惠有爱心,通情达理,退休后独居精装修大套住宅,单独生活感觉非常孤独,平日爱好健身,把家打理的温馨舒适,烧得一手好菜,现诚觅一位身体健康,有爱心,通情达理的男士一起度过夕阳红,年龄、条件不限,愿往女方家更好,有孩视亲生。
联系电话:18395819070

法律服务
●离婚、房产、经济纠纷 87295238
●民商事免费法律咨询 56281878

职场招聘
中国大地保险国企招人啦!
车险专员10名:薪资8K-12K,储备干部2名:薪资12K-18K。要求:能吃苦耐劳,有上进心! 招聘热线:黄老师 18067373269

海穗物业招聘
一、保安:年龄45-60岁,男,工作时间:做二休一(轮班)。
二、车辆管理员:年龄45-60岁,男,工作时间:做六休一。
三、保洁员:2名,年龄45-55岁,夫妻优先。
四、管理处内勤:2名,年龄45-55岁,有物业从业经验者优先,善于沟通,本地人优先。工作时间:做六休一。
以上人员要求身体健康,有责任心,能吃苦耐劳,薪资面议,一经录用按规定缴纳社会保险。
电话:13967891616 乐先生

商铺招租
宁波市第九医院门诊楼约40平米区域招租配镜商舖,相关信息可关注宁波市第九医院官网采购信息栏目。
联系:0574-55012766胡老师

寻求合作
寻求有消防器材生产,销售业务的单位或个人合作,或转让本公司(宁波红警消防设备制造有限公司)营业执照。
联系:13065693251 曹

声明公告
●宁波辉荣弹簧有限公司遗失公章一枚,声明作废

个体工商户转型升级为企业公告
个体工商户余姚市低塘舜联塑料制品厂,统一社会信用代码:92330281MA2ENBAXG,现拟转型升级变更为宁波市舜联科技有限公司。企业类型为有限公司。原个体工商户若有经营期间未结清的债权债务,仍由该个体工商户经营者承担。
经营者:陈聪翎

旧货回收
●收家具床一切旧货18358415826

余姚大隐 福寿墓园
民政部门批准的正规墓园,位于大隐镇交通便利环境优美,南面靠近玉佛寺边上入口,东面通途路到底桥下入口。公交:156路姜岱站下、33路与301路玉佛寺站下、宁波市区及地铁1号线高桥西站可以免费接送(需提前预约)
电话 0574-62915168
13957891168 18968376365